

Пятница
30.12.2022 г.
№ 48 (1014)

Горный лён

Еженедельное печатное издание. Цена свободная. Основана в феврале 2003 года



Социально-экономическая, культурно-просветительская газета

Издатель: ООО издательство «Горный лён». Газета распространяется по Оренбургской области.



2022 С НАМИ МОЖНО БОЛЬШЕ



Подразделения комбината подводят итоги уходящего года.

Подробнее на 2, 3, 4, 5, 7 стр.



И.М. Сидоренко: «Впереди – год новых возможностей».

Подробнее на 7 стр.



Комбинат приглашает на «Рождественские игры»!

Подробнее на 8 стр.



С Новым годом!

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

С Новым 2023 годом!

Председатель Законодательного Собрания Сергей ГРАЧЁВ поздравил с праздником жителей области.



«Новогодние праздники в России всегда отличаются своей особенной атмосферой. У каждого народа России есть свои национальные праздники, но Новый год – это общенародный праздник, самый ожидаемый и любимый! Он соединяет все нации и народы нашей страны общими культурными, историческими, семейными традициями и ценностями, дарит теплоту отношений и яркие эмоции. В новогоднюю ночь мы откладываем в сторону все наши проблемы и думаем о будущем.

Желаю вам смотреть в будущее с оптимизмом. Здоровья вам, благополучия, мира и счастья!»

Уважаемые работники АО «Оренбургские минералы»!
Дорогие друзья! Поздравляем всю нашу трудовую семью, всех ясенцев с наступающим Новым годом!

Мы встречаем 2023 год с надеждой, что он будет благоприятным для нашего предприятия, города и для каждого из нас, принесёт стабильность и уверенность в завтрашнем дне. Пусть волшебные новогодние колокола и рождественские колядки наполнят ваш дом смехом и радостью, принесут всем мир, добро и согласие. Пусть каждый день нового года дарит вам вдохновение и оптимизм, полнится интересными делами.

Год прошедший подарил нам новый бесценный опыт. Уверены, что в новом 2023 году каждый из нас сможет реализовать все задуманные проекты и самые смелые идеи, покорить новые горизонты. Пусть он станет для вас очередным этапом на пути к большим свершениям, а удача в наступающем году сопутствует вам во всех начинаниях!

От всего сердца желаем вам, дорогие друзья, в новом году сохранить и приумножить всё хорошее, что у вас есть, быть здоровыми и счастливыми, радоваться жизни и добрым известиям. И, конечно, сохранять единство. Ведь вместе мы – сила, которая может противостоять любым трудностям и невзгодам! Удачи, мира и благополучия в наступающем году!

Администрация и профком
АО «Оренбургские минералы».



ДЕКАБРЬ
2022

АФИША на 30 декабря

10.10, 12.45, 16.10 час. – 2D «Иван Царевич и Серый Волк 5» (6+), цена билета 250 руб.
11.45 час. – 2D «Маша и Медведь в кино: 12 месяцев» (0+), цена билета 180 руб.
14.20 час. – 2D «Чук и Гек. Большое приключение» (6+), цена билета 200 руб.
17.45 час. – 2D «МИРА» (12+), цена билета 180 руб.
19.55 час. – 2D «Непослушник 2» (12+), цена билета 180 руб.
22.00 час. – 2D «Бывшие. Нарру энд» (18+), цена билета 200 руб.

АФИША со 2 по 4 января

09.15 час. – 2D «Том и Джерри: Бравые ковбои!» (6+), цена билета 200 руб.
10.40 час. – 2D «Чук и Гек. Большое приключение» (6+), цена билета 200 руб.
12.30 час. – 2D «Иван Царевич и Серый Волк 5» (6+), цена билета 250 руб.
14.05 час. – 2D «Чебурашка» (6+), цена билета 250 руб.
16.20 час. – 2D «МИРА» (12+), цена билета 180 руб.
18.40 час. – «Чёрная пантера: Ваканда навеки» (12+), цена билета 250 руб.
21.25 час. – 2D «Непослушник 2» (12+), цена билета 180 руб.
23.30 час. – 2D «Бывшие. Нарру энд» (18+), цена билета 200 руб.



Горный лён
№48 (1014)
30 декабря 2022 г.

ФАКТЫ ИСТОРИИ

2022 г. – Год культурного наследия народов России

Кожлянская игрушка – это небольшая свистулька, является русским народным промыслом. Основная детская забава – это игры, а они просто немислимы без игрушек. Издавна люди изготавливали для детей различные поделки из подручных материалов – глины, дерева или ткани. Мастера искусно вырезали фигурки зверей и людей, шили тряпичные куклы, лепили из глины животных и неведомых существ. Малышам делали звонкие погремушки из дерева, а детишкам постарше лепили глиняные игрушки-свистульки, которые издадут звуки и своими яркими узорами привлекают внимание.



Итоги года

Спасибо коллективу за работу!



М.А. АТАМАНЧУК,
начальник
железнодорожного
цеха



Осталось совсем немного времени, и мы встретим новый 2023 год...

Смотря в след году уходящему, все трудовые коллективы подводят итоги своей деятельности за минувшие двенадцать месяцев. Подведём итоги работы железнодорожного цеха и мы.

В этом году была проведена структурная реорганизация в железнодорожном цехе: электровозовагонное депо и участок по ремонту и обслуживанию электрооборудования были выведены в самостоятельное подразделение ООО «Промотор». Это привело к тому, что руководству цеха и руководству ООО «Промотор» теперь необходимо решать многие вопросы взаимодействия и сотрудничества в организации и проведении ремонта железнодорожной техники цеха, более глубоко заниматься и вопросами производственно-хозяйственной деятельности.

Железнодорожный цех состоит из шести служб и участков, каждый из которых внёс свою лепту в решение задач, поставленных в уходящем году. Особенно хочется отметить высокий профессиональный уровень инженерно-технического персонала и всех работников цеха, проявленный при их выполнении.

Большая подготовка была проведена к работе в зимних условиях, а именно: произведена сушка песка на зимний период 2022-2023 гг.

Очень хорошо потрудились в 2022 году работники службы пути. Были заменены стрелочные переводы в четной горловине станции «Фабричная», что безусловно способствует безо-

пасному движению подвижного состава.

Произведён капитальный ремонт участка железнодорожного пути в тупиках карьера К-6 и К-8. За год работниками службы пути было переуложено 14 300 метров железнодорожных путей. Произведена укладка новых железнодорожных путей на контейнерном терминале станции «Фабричная».

Выполнена работа по проведению капитального ремонта контактной сети в тупике карьера К-8.

Выполнена работа по строительству душевой комнаты в помещении участка малой механизации и грузоподъёмных механизмов. Проведён капитальный ремонт дизеля ЯМЗ-240 снегоборочной машины СМ-2 Б, тем самым подготовились к работе в зимний период.

Произведён капитальный ремонт тепловоза ТЭМ2 У № 9238. В декабре планируем начать проведение среднего ремонта тепловоза ТЭМ2 № 5820.

Осуществлён капитальный ремонт вагонов-самосвалов 2ВС-105 в количестве 17 единиц. Также был капитально отремонтирован тяговый агрегат ПЭ-2 У № 359. В настоящее время ведётся капитальный ремонт тягового агрегата ПЭ2У № 076.

Бригада электромеханика



осуществила капитальный ремонт электрооборудования мачты освещения №6, освещение четной горловины станции «Фабричная»; замену пускового оборудования с заменой светильников на более экономичные, светодиодные «ФЕРЕКС». Кроме этого, произвели монтаж освещения стрелочных переводов подъездных путей на Контейнерном терминале.

В 2023 году цеху предстоит провести большую работу по укладке железнодорожных путей и строительству железнодорожного тупика на отвале асбоотходов, переукладкам железнодорожных путей в тупиках отвалов, проведению капитального ремонта тепловоза ТГМ-23 Б № 1641, капитальным ремонтам думпкаров 2 ВС-105,

капитальному ремонту автомотрисы АДМ № 370.

Мы все уверены, что большой опыт и профессионализм нашего инженерно-технического персонала и наших работников позволит нам выполнить все задачи, поставленные перед цехом руководством комбината.

Хочется поблагодарить коллектив цеха за проделанную в 2022 году работу и от всей души поздравить работников комбината «Оренбургские минералы» с наступающим новым 2023 годом, пожелать всем крепкого здоровья, достижения целей и стабильной работы нашему комбинату.

**Всем счастливого
нового года!**



Надежды не теряем



Е.А. АВДЕЕВ,
начальник
обогажительной
фабрики (ЦО).

Уважаемые работники АО «Оренбургские минералы»!

Уходящий 2022 год для обогажительной фабрики, как и для всей страны, был сложным и неоднозначным. Он стал серьезным испытанием для всего коллектива.

Положение сложное. Снижение объёмов производства, отгрузки продукции повлекли за собой экономию бюджета, ресурсов. Несмотря на всё это, работники обогажительной фабрики выполнили все поставленные руководством задачи.

За выполнением этих задач скрывается высокий профессионализм, ежедневный кропотливый труд, четкая и слаженная работа всего коллектива обогажительной фабрики. Этот год подарил нам новый бесценный опыт, который, несомненно, пригодится нам в будущем. Но не будем терять надежды, что ситуация изменится и всё будет хорошо.

Коллеги, позвольте поздравить вас всех с наступающим 2023 годом! Будьте смелыми, решительными, уверенными, шагайте к своей мечте большими шагами и не пасуйте перед трудностями. Пусть у вас всё получится!

Желаю, чтобы впредь у нас были только хорошие и светлые события, чтобы нас окружали добрые и весёлые люди, а в домах наших было уютно, тепло и мирно.

Счастливого вам Нового года! Поздравляю!



С Новым годом!

Уважаемые работники
обогажительной
фабрики! Поздравляем вас
с Новым годом!

Новый год – один из самых любимых наших праздников. Это время, когда все вспоминают прошедший год, в котором было разное: счастье и разочарование, радость и грусть, взлёты и падения.

Пусть всё неприятное останется в уходящем году. Мира, добра, здоровья, оптимизма и благополучия каждой семье! Пусть всегда будут рядом ваши родные, близкие и друзья, исполняются самые сокровенные желания. Вдохновения, творческих побед, уверенности в своих силах и душевной стойкости! С НОВЫМ ГОДОМ!

Администрация и профком фабрики.





ФАКТЫ ИСТОРИИ

2022 г. – Год культурного наследия народов России

Практически в каждой российской губернии существовал гончарный промысел. Преимущественно ремесленники занимались производством посуды, а из остатков лепили игрушки. С развитием промышленности спрос на глиняную посуду резко упал, а вот игрушки так и остались востребованным товаром. Родина кожлянской игрушки – деревня Кожля Курской области. Первые упоминания о Кожле относятся к XVIII веку. Согласно историческим источникам, коренным населением, занимающим эти территории, были переселенцы с Украины.



Горный лён
№48 (1014)
30 декабря 2022 г.

Итоги года

Стремимся к новым целям

Сегодня мы подводим итоги трудной, но плодотворной работы в 2022 году. Можно с уверенностью сказать, что наши цели достигнуты!



Алексей БЫЧКОВ,
директор
ООО «Промгорсервис».

Компания «Промгорсервис» провождает уходящий год с гордо поднятой головой! Грамотная коммерческая политика, финансовые показатели, выстроенные принципы ценообразования и работы с клиентами, а также отлаженная технология производства, контроля и логистики позволяют с уверенностью сказать, что мы занимаем уверенные позиции на рынке и успешно конкурируем с другими. Безусловно, это заслуга уважаемых работников ООО «Промгорсервис», ведь благодаря им, их профессионализму и упорству, компания процветает.

Сегодня география поставок нашей продукции включает Оренбургскую и Челябинскую области, республики Казахстан и Башкортостан.

Наш клиентский портфель в 2022 году был расширен ещё двумя компаниями-заказчиками и сегодня насчитывает пять карьеров строительных материалов, где мы ведём буровые и взрывные работы; десять карьеров, куда мы реализуем ЭВВ «Оммикс»™, и две организации, кому реализуем компоненты НК ЭВВ.

Коллективом буровзрывного участка пробурено: 155 000 пог. м и взорвано 4 358 000 м3 горной массы; коллективом завода МКЗ НКЭВВ произведено 10 459 000 кг взрывааемых компонентов; грузооборот транспортного участка составил 2 144 000 т. км.

В условиях карьера АО «Оренбургские минералы» успешно продолжают опытно-промышленные испытания новой гидравлической дизельной буровой установки СБШ из Белоруссии.

Мы уверенно сохраняем свои позиции на рынке горных работ, поскольку одно из наших главных преимуществ – люди,



заинтересованные в интересной и сложной работе, не боящиеся трудностей.

В нашей работе, помимо высшего звена руководства, все ИТР одинаково вовлечены в процесс принятия решений, в планирование, организационную работу, порой выполняя функции руководителей на отдалённых месторождениях. Такая вовлечённость в общее дело приносит психологическое удовлетворение.

Нас приятно волнует ощущение того, что каждый день наши шансы на успех и на провал равны. Мы можем победить, а можем потерпеть поражение. И только полагаясь на свои собственные навыки и компетентность, сегодня мы – эффективная, слаженная, преуспевающая компания, уникальность которой заключается в способности эффективно выполнять поставленные задачи, продвигать инно-



вации и обеспечивать конкурентоспособность путём дифференциации предлагаемых продуктов или услуг, а также, в зависимости от условий, быстро менять подходы, как с технологической, так и с коммерческой стороны.

От души поздравляю всех работников с наступающим Новым годом! Благодарю каждого за проделанную работу, ведь она была так нелегка.

Мы возлагаем немалые надежды на 2023 год и вновь ставим цель – идти вперёд, достигая более высоких результатов, становясь лучше с каждым днём, радуя клиентов превосходным сервисом в горном деле и отличным качеством нашего продукта «Оммикс»™!

С праздником, дорогие коллеги! Нам есть ещё к чему стремиться.



С Новым годом!



Новых планов и достижений!

ДОРОГИЕ КОЛЛЕГИ, ДРУЗЬЯ!

Впреддверии наступающего Нового года позвольте пожелать вам новых успехов и покорения высот. Пусть год уходящий забирает и уносит с собой все трудности и невзгоды, все преграды на вашем пути. А Новый год откроет перед вами долгожданные двери к большому успеху и покорению любых целей.

Желаю вам новых интересных и успешных проектов, достатка, благополучия, счастья и улыбок! С Новым годом! С Новыми планами! С новыми возможностями!

С уважением,



Андрей ЕРХОВ,
исполнительный директор
ООО «УралПромМаш».



Всем тепла и энергии!

Уважаемые коллеги, в преддверии Нового года поздравляю всех вас и ваших близких с наступающими зимними праздниками!

2022 год прошёл. Перед работниками энергетического цеха АО «Оренбургские минералы» стояли всё те же задачи, как и в прошлые годы, по обеспечению подразделений комбината электроэнергией, теплом, водой питьевой, телефонной связью, газом, средствами охранно-пожарной сигнализации, видеосистемами, исправной работой сплит-систем и кондиционеров.

Коллективом участка УЭС и П была проведена работа по установке тягового трансформатора после капитального ремонта на СТПП «Карьер» (совмещённая тяговая понижающая подстанция).

Участком связи совместно с участком ТВКС был осуществлён монтаж систем пожаротушения в ЦМС и депо.

Большой объём работ был выполнен участком ТВКС. Проводились работы по замене металлического водопровода на пластиковый. Произведена промывка высоконапорной установкой канализации, изоляция теплосети промбазы.

Всё это лишь часть работ, которые выполняли работники энергетического цеха на протяжении 2022 года. Благодаря слаженной работе всего коллектива нам удаётся выполнять поставленные задачи.

*С Новым годом вас, коллеги!
Он ворвётся к нам вот-вот,
Много счастья, будто снега,
Пусть он всем нам принесёт.
Самых дружных дней рабочих,
В коллективе – доброты,
А ещё желаю очень,
Чтоб у всех сбылись мечты!*

С уважением,

А.А. ОБУХОВ,
начальник ЭЦ.



Алексей ОБУХОВ,
начальник
Энергоцеха.





Горный лён
№48 (1014)
30 декабря 2022 г.



Также здесь водилось много диких коз, а по-украински коза – это «козля». Отсюда и пошло название деревни, чуть позже её переименовали в Кожлю. Земли у Кожли не славились плодородием, и погода часто была дождливой, поэтому гончарное мастерство было основным занятием населения. В 30-х годах XX века в Кожле насчитывалось порядка 350 дворов, в каждом доме изготавливали глиняные предметы быта или игрушки.

ФАКТЫ ИСТОРИИ

2022 г. – Год культурного наследия народов России



Итоги года

Всем счастья, вдохновения и сил!

Близок к завершению 2022 год. Для санатория-профилактория «Ленок» он был нелёгким. Мы по-прежнему работали в режиме ограничений по COVID-19, остаются трудности в формировании заездов, тем не менее за минувший период сумели оздоровить 747 человек, в том числе 309 детей в период летних каникул.

Продолжалась работа по программе туристического кэшбэка, которая помогла родителям направить детей на оздоровление в с/п «Ленок». Напомню, что возврат средств за детский отдых составляет 50% от стоимости путёвки. И мы очень надеемся на поддержку государством данной программы в следующем году.

В июле детский лагерь посетила министр социального развития Оренбургской области Е.А. Сладкова и была приятно удивлена материальной базой медицинского блока. Наши дети не только хорошо отдыхали, но и получали медицинские процедуры: посещали соляную шахту, массаж, теплотечение и физиолечение.

В каждом заезде обучали детей плаванию. Опытные воспитатели и вожатые позаботились об активном и интересном времяпрепровождении ребят.

К сожалению, был случай заболевания COVID-19 среди детей, но своевременно принятые меры позволили избежать распространения данного заболевания.

Ежегодно в ходе проведения медицинских осмотров регистрируются впервые выявленные хронические неинфекционные заболевания у работников комбината. В 2022 г. у 2,1% лиц, прошедших обследование, были выявлены заболевания сердечно-сосудистой системы; у 0,5% – заболевания бронхолегочной системы; у 0,4% – за-



Юлия СЕЛИВАНОВА,
директор с/п «Ленок».

болевания опорно-двигательного аппарата;

0,3% обнаружены болезни эндокринной системы (в том числе сахарный диабет).

297 работникам АО «Оренбургские минералы» было рекомендовано санаторно-курортное лечение, 34% из них лечение прошли: 92% с заболеваниями опорно-двигательного аппарата (остеохондроз, остеоартроз, ревматоидный артрит) и 2% – с заболеваниями бронхолегочной системы.

Опираясь на статистику выявления хронических соматических заболеваний, предлагали комплекс мероприятий, направленных на оздоровление

сердечно-сосудистой, бронхолегочной и эндокринной систем, а также опорно-двигательного аппарата.

В качестве основной ставили задачу стабилизации хронического процесса, снижения количества обострений, улучшение соматического состояния. Для этого с/п «Ленок» располагает достаточной базой физиотерапевтического лечения:

- электро-светолечение (постоянные, импульсные токи, ультразвук, лазер, магнитотерапия);
- теплотечение (озокерит, грязелечение);
- водолечение (общие ванны, бассейн, души лечебные – Шарко, циркулярный);
- массаж, лечебная гимнастика;
- спелеотерапия;
- ингаляторий.

Инструкторы по спорту Т.И. Гольдербайн, В.В. Бахтеева в плавательном бассейне санатория-профилактория обучают плаванию 156 детей. Среди ребят старше возраста были организованы соревнования, хоть и на очень короткой воде, по итогам которых детей поощрили за участие.

При поддержке АО «Оренбургские минералы» в период с 2019 г. в здании была заменена электропроводка, произведён ремонт жилых номеров и медицинского блока, обновлена мебель: кровати, шкафы, тумбочки и медицинское оборудование.

В профилактории сформирована работоспособная команда, медицинские услуги оказывают квалифицированные специалисты.

В этом году с/п «Ленок» исполнилось 40 лет. В августе по случаю юбилейной даты была организована встреча с ветеранами профилактория, внесшими свой вклад в создание и развитие учреждения.

В структуре здравницы есть физкультурно-оздоровительный комплекс «ОМ-Арена», на базе которого проходит ежегодная круглогодичная спартакиада трудящихся АО «Оренбургские минералы». Участвуют в соревнованиях 8 мужских и 8 женских команд по 10 и 7 видам спорта соответственно.

Победителем спартакиады трудящихся среди мужских команд стала команда ЖДЦ, среди женских – «Ветераны «ОМ».

Коллектив с/п «Ленок» принимает активное участие в спартакиаде среди женских команд, в этом году мы заняли II общекомандное место.

В период майских праздников было организовано спортивное мероприятие с участием команд АО «Оренбургские минералы», дочерних предприятий комбината и ряда городских организаций.

Ко Дню физкультурника провели спортивный фестиваль Восточного Оренбуржья, в котором приняли участие самые юные участники в возрасте от 6 месяцев («Чемпионат ползун-

ков»). Дети с ограниченными возможностями участвовали в спортивных конкурсах «Весёлое настроение», а жители города в различных спортивных дисциплинах. Общее количество участников составило порядка 200 человек.

Были отмечены лучшие спортсмены подразделений АО «Оренбургские минералы».

В ноябре ко дню рождения комбината провели спортивный праздник для семей и детей работников комбината и дочерних предприятий. Победителем стала сборная команда ООО «Мастодек» и ООО «МастМастер».

Ну, и под занавес уходящего года организовали и провели новогодние мероприятия для детей – 24 и 25 декабря в ФОК «ОМ Арена» прошла новогодняя ёлка с поздравлениями от Деда Мороза и Снегурочки.

В преддверии Нового года и Рождества от души поздравляю коллег и профсоюзный комитет АО «Оренбургские минералы» с предстоящими праздниками!

Уверена, наш коллектив сможет достичь ещё больших успехов в работе, а наше общее дело будет совершенствоваться и развиваться дальше.

У всех счастье своё. Пусть же оно вдохновляет каждого из нас жить и радоваться жизни! Всем крепкого здоровья и сил, берегите себя и своих близких.

С уважением,

Ю.Ф. СЕЛИВАНОВА,
директор с/п «Ленок».



Ю.Р. ЗАЙНАГАБДИНОВ,
начальник
горного цеха



Преодолеем все трудности

Уважаемые коллеги! С наступающим Новым годом!

Уходящий 2022 год во многих отношениях для нашего коллектива, как и для всей страны, был сложным. Для горного цеха АО «Оренбургские минералы» трудности выразились в некотором снижении объёма добычи и задержке выполнения ряда мероприятий. Но мы не пали духом и не сидели сложа руки!

В уходящем году коллектив горного цеха продолжает выполнять плановые задания в полном объёме и осуществляет дальнейшую разработку месторождения согласно проекту.

Работы, произведённые и начатые в 2022 году:

- запущена в работу поливаторосительная машина на базе автосамосвала TEREX TR100, ёмкостью 65 м³;
- начата проходка траншеи для нарезки нового горизонта;
- начат эксперимент по частичной замене металлических труб карьерного водоотлива на

полиуретановый рукав.

- продолжен капитальный ремонт экскаватора ЭКГ № 14.

Перечислять можно долго, но хочется отметить главное. Конечно же, эти достижения, как и многие другие, были бы невозможны без высокого профессионализма и ответственности коллективов горного цеха, подразделений и руководства комбината АО «Оренбургские

минералы», дочерних предприятий. И какие бы трудности ни ожидали нас всех в следующем году, полностью уверен, что мы сможем их преодолеем.

Наступает самый долгожданный, самый любимый и детьми, и взрослыми праздник – Новый год. Каждый из нас встречает его с верой в добро, с надеждой на счастье, с мечтами о будущем.

Уважаемые коллеги, друзья! Желаю в наступающем году новых успехов и достижений. От всей души хочу пожелать вам и вашим семьям здоровья, тепла семейного очага и благополучия! А всем мужчинам, выполняющим задачи по защите нашей Родины, скорейшего возвращения домой живыми и здоровыми с Победой!



Администрация и профком ООО «ЦПМ» от всей души поздравляют сотрудников цеха с наступающим Новым годом и Рождеством!

Пусть все ваши мечты обязательно сбудутся! Пусть все задуманные идеи и задачи воплотятся в жизнь. Пусть новые и неизученные горизонты придут в вашу жизнь и откроют новые стремления и новые мечты.

Желаем вам неугасаемой жизненной энергии, финансового достатка, карьерного продвижения и безопасности. Пусть сильная любовь, успешная карьера, крепкое здоровье сопутствуют вам в жизни, а в ваших семьях царят мир и достаток, гармония и любовь.

С Новым годом!



ФАКТЫ ИСТОРИИ

2022 г. – Год культурного наследия народов России

Кожлянская игрушка до сих пор является визитной карточкой Курской области. Игрушки создавали преимущественно женщины, мужчины занимались добычей глины или лепили более серьёзные и тяжёлые предметы. К тому же женские руки лучше справляются с творческой и тонкой работой. Предметы быта и игрушки делали из дроняевской глины. В сыром виде она отликает синевой, а после обжига становится песочного цвета, практически белой. Если в других областях игрушки подкрашивали белым цветом, то основной оттенок кожлянских фигурок – натуральный, песочный.



Горный лён
№48 (1014)
30 декабря 2022 г.

Итоги года

Реализация смелых проектов

Уходящий 2022 год был для ООО «Домострой» творческим и плодотворным.

Большой и интересной работой в этом году для ООО «Домострой» оказалось строительство первого городского парка по ул. Юбилейной по нацпроекту «Жильё и городская среда».

Для строительства парка использовали материалы собственного производства: бетон, плитку, бордюры, поребрики, асфальт. Силами и материалами предприятия были изготовлены деревянные конструкции: трибуны, покрытия событийной и детской площадки.

Для производства большого количества тротуарной плитки за короткое время работникам ООО «Домострой» приходилось работать очень усиленно. Временно освобождённые кадры АО «Оренбургские минералы» также были привлечены к изготовлению плитки и для работы на территории парка.

В 2022 году завершено строительство детского сада на 300 мест в ЖК «Дубки» г. Оренбурга. Детский сад был построен в рамках национального проекта «Демо-

графия». В нём созданы все необходимые условия для развития, воспитания и безопасного пребывания детей.

ООО «Домострой» продолжает строительство федерально значимого объекта в г. Оренбурге: «Строительство лабораторного пятиэтажного корпуса с пристроенным хозблоком», который является первым пилотным проектом в России.

Также мы участвуем в реализации программы: «Модернизация капитального ремонта МКД». Благодаря нашей компании капитально ремонтируются 25 крыш по всей территории Оренбургской области.

Силами ООО «Домострой» в 2022 г. был произведён капитальный ремонт фасада здания учебного корпуса и производственных мастерских «Горно-технологического техникума». Производились текущие ремонты зданий и сооружений АО «Оренбургские минералы». Изготавливались деревянные щиты для перевозок в железнодорожном транспорте.

В этом году на новом летнем бетонном заводе было произведено 2 700 м³ бетона, из которых 112 м³ было поставлено на строительство мечети в г. Ясном, 935 м³ поставлено на строительство новой контейнерной АО «Оренбургские минералы». Особой гордостью ООО «Домострой» является поставка бетона В50 (М700) для капитального ремонта гидротехнических сооружений (ГТС) Верхне-Кумакского водохранилища в количестве 729 м³, ранее бетон выше марки М400 на предприятии не производился. В 2023 г. продолжится поставка бетона на этот объект.

В этом году ООО «Домострой» настроил производство конструкционно-теплоизоляционных фибропенобетонных блоков, соответствующих ГОСТ, и построил из них два дома для детей-сирот.

В цехах активно идёт производство ФПБ блоков с прочностью, пригодной для строительства домов высотой до трёх этажей. Уже сейчас ООО «Домострой» принимает заказы на производство ФПБ блоков, фундаментальных блоков, тротуарной плитки и прочей бетонной продукции по цене 2022 г. (в июне будет повышение цены цемента на 12,5%).

В новом году ООО «Домострой» направляет все усилия на поиск новых объектов и проектов. А также планирует освоить выпуск нового для нас продукта – арболита. Это блоки из лёгкого бетона с прекрасной теплоизоляцией и звукоизоляцией, с низким классом горючести (Г1).



В.В. ШЕВЧЕНКО,
директор
ООО «Домострой».



От всей души поздравляю с наступающим Новым годом! Желаю счастья, радости, семейного благополучия, здоровья, финансовой стабильности и уверенности в завтрашнем дне. Пусть Новый год подарит социально значимые и интересные проекты, которые легко и точно реализуются!



ООО «Мастодек»: настроены на успех!



Вот и подходит к завершению непростой 2022 год, наполненный напряжённой работой и хлопотами. Перевернута очередная страница календаря. В преддверии Нового года мы стараемся обернуться назад, посмотреть на свои достижения и построить долгосрочные планы на будущее.

В январе 2022 года коллектив ООО «Мастодек» приступил к производству совершенно нового материала, не имеющего никаких аналогов в прошлом – минерально-полимерный композит (МПК), который стал инновацией в строительстве и ландшафтном дизайне.

МПК состоит из соединения минеральной муки и пластика. От каждого материала МПК взял лучшие свойства. Эти составляющие смешиваются в соотношении 70/25. 5% остаётся за добавками, благодаря которым все компоненты соединяются так, как нужно. Они нетоксичны и безопасны, поэтому можно быть уверенным в экологичности минерально-полимерного композита.

Также МПК является возобновляемым материалом, что становится ещё более экологичным решением. МПК не зависит от внешних условий — совершенно не боится ультрафиолета и поэтому не выгорает на солнце и сохраняет первозданный вид на протяжении многих лет. Он влагоустойчив, не боится грибка и плесени, является прочным, а также не требует особого ухода.

Сейчас мы производим террасную доску, заборную доску, фасадную панель, лагу, техническую трубу и прочее.

Опытные, квалифицированные специалисты обеспечивают максимальную маневренность предприятия к изменениям внешнего рынка, способны предвидеть и вовремя устранить возникающие проблемы. Некоторые специалисты обучились новой профессии, а кто-то повысил квалификацию.

Обучение и саморазвитие на этом не заканчиваются – сотрудники постоянно учатся чему-то новому, совершенствуют свои профессиональные навыки.



Чтобы в коллективе выстроились доверительные отношения, взаимопонимание и взаимовыручка, сотрудники постоянно участвуют в различных мероприятиях: спортивных соревнованиях, выездных событиях, семинарах и тренингах, развлекательных и деловых мероприятиях. Команда, которая может эффективно сотрудничать и общаться, более продуктивна, счастлива и успешна в работе.

Благодаря слаженной работе компании ООО «Мастодек» о нашей продукции узнали во многих регионах России: в Московской, Ленинградской, Рязанской, Курской, Томской, Омской, Воронежской, Астраханской, Челябинской, Тюменской, Оренбургской областях, в Краснодарском и Пермском краях, в республиках Башкортостан и Казахстан.

Такая популярность объяснима, ведь МПК воплощает в себе ряд достоинств – эстетика, долговечность, прочность, износостойкость. Помимо практических характеристик, материал воплощает в себе ценности экологичности и инновационности.

В течение года проводился целый комплекс испытаний с целью улучшения качества выпускаемой продукции, но ООО «Мастодек» не планирует останавливаться на достигнутом. Впереди много работы, модернизация и расширение производства, освоение новых рынков.

Под событиями уходящего года важно подвести черту для нового старта. Этот год был нелёгким, были успехи и промахи, на пути встречались препятствия, но мы с этим справились! И наша команда верит, что в следующем году мы преодолеем все трудности и достигнем более высоких показателей!

Дорогие коллеги, поздравляю вас с Новым годом! Пусть этот год будет продуктивным, успешным и перспективным. Желаю каждому счастья и добра в доме, здоровья и успехов вам и вашим близким. Больше креативности и уверенности в наших общих делах. Всех с праздником!

Б.А. АЛЬМУХАМЕДОВ,
директор ООО «Мастодек».



Горный лён
№48 (1014)
30 декабря 2022 г.

ФАКТЫ ИСТОРИИ

2022 г. – Год культурного наследия народов России

Основные персонажи, которых лепили мастера: барыни с котятками и корзинами, всадники, птицы, бараны и, конечно же, козочки. Для росписи игрушек ремесленники использовали четыре основных цвета: красный, синий, жёлтый и зелёный. Раньше использовали природные краски, сегодня рисуют акриловыми, гуашевыми и другими. Как раньше, так и сейчас в краски добавляют молоко, для того чтобы цвет узоров был ярким и сочным, и сырое яйцо, чтобы краска была стойкой. Ещё в краску могли добавлять сахар для придания блеска.



Желаем счастья!

Администрация и коллектив управления комбината от всей души поздравляют с днём рождения **Елену Тебриковну НАТЫКИНУ, Алевтину Васильевну ШЕВЧЕНКО!**
Пусть будет в жизни всё подвластно вам:
Большие цели, замыслы, стремленья!
Сбываются мечты, как по часам,
И ждёт повсюду счастье!
С днём рождения!

Коллектив и профком ООО «ЭКСИС» сердечно поздравляют с днём рождения **Владимира Витальевича ГОРДИЕНКО,** и с наступающим днём рождения **Аллу Сергеевну ОБУХОВУ!**
Вдохновения, удачи день за днём
И успехов пожелать хотим во всём,
Процветания и счастья в настоящем,
А на будущее – перспектив блестящих!

Коллектив и профком ЗПЛ и ОТК тепло и сердечно поздравляют с днём рождения **Татьяну Анастольевну ХАПКО!**
Яркою солнца, здоровья, тепла,
Мирного неба, любви и добра,
Ярких моментов, мечты, позитива,
Жизни прекрасной, безмерно счастливой!

Коллектив и профком ООО «ЦПМ» от всей души поздравляют с днём рождения **Ирину Валерьевну КОРНИЛОВУ, Карлыгаш Камзовну КУЗЕМБАЕВУ!**
Пусть праздник будет солнечным и ярким,
Наполнит счастьем каждое мгновение,
И чем-нибудь особенно приятным
Запомнится чудесный день рожденья!

Коллектив и профком ООО «ПромСервис» сердечно поздравляют с днём рождения **Дариму Есенамановну ЖОЛДАЯКОВУ, Мадину Амангельдиновну УЗАКБАЕВУ, Марию Юрьевну МЕДВЕДЕВУ!**
Пусть праздник этот радостью искрится,
Подарит беззаботность и веселье,
Пусть улыбки на любимых лицах
Зажгутся ярко! Счастья в день рожденья!

Администрация и профком энергоцеха тепло и сердечно поздравляют с днём рождения **Алевтину Васильевну ШЕВЧЕНКО!**
Желаем, чтоб хрусталь Вашей мечты
Не смог разбиться о скалу несчастья,
И чтоб весной, когда цветут сады,
Глаза Ваши всегда сияли счастьем!

Коллектив и профком ООО «Амбrella» с большой теплотой поздравляют с днём рождения **Ирину Сергеевну ПОПОВУ!**
Пусть жажда жизни будет неуёмной,
Судьба – счастливой, яркой, как звезда!
Удача – удивительно огромной,
Любовь и радость будут рядышком всегда!

Профсоюзный комитет и коллектив ООО «УралПромМаш» от всей души поздравляют с днём рождения **Андрея Андреевича ГАРИБОВА!**
Пусть ждут во всём удача и везенье,
Всегда отличным будет настроенье.
Пусть удаются планы и дела,
Чтоб яркой и счастливой жизнь была!

Администрация и профком фабрики сердечно поздравляют с прекрасным юбилеем **Гюльбабу Ханлар-оглы РАДЖАБОВА!**
Пусть Ваш великолепный юбилей
Подарит бодрость, радость, вдохновение!
Желаем Вам счастливых, светлых дней,
Здоровья крепкого, удачи и везения!

Коллектив и профком фабрики от всей души поздравляют с днём рождения **Даулеткельды Ертелеуовича КУПТЛЕУОВА, Варвару Борисовну НЕСТЕРЕНКО, Андрея Алексеевича СВЕРЧКОВА, Василия Геннадьевича СЕМЁНОВА, Александра Владимировича ТАРАСОВА!**
Пусть жизнь подарит светлые мгновения,
Друзей поддержку, близких доброту,
Заветных всех желаний исполнение
И самую прекрасную мечту!

Коллектив и профком ЖДЦ поздравляют с днём рождения **Бауржана Галимжановича ЖАКСЫБАЕВА, Ержана Мухамбетовича ЖАУГАШТИНОВА!**
Все дни под ясным небом хороши,
Но самый лучший – это день рожденья!
С ним поздравляем мы от всей души,
Желаем счастья, радости, веселья!

Коллектив и профком колонны технологического транспорта горного цеха с большой теплотой поздравляют с юбилеем: **Александра Владимировича ИЛЬЦА – с 50-летием, Галимжана Хайдаровича КАРЫМОВА – с 60-летием!**
Желаем юбилярам жизни яркой
Среди родных и любящих людей.
Судьба пусть дарит каждый день подарки,
Душа становится добрее и светлей!

Коллектив и профком ООО «Восток – СпецТехСервис» сердечно поздравляют с днём рождения **Алевтину Васильевну ШЕВЧЕНКО, Андрея Петровича ПЧЕЛЕНКА!**
В душе пусть праздник не кончается,
И каждый миг мечта сбывается,
Пусть бесконечно радость длится,
Всё, что задумано, свершится!

Коллектив и профком ООО «ПРОМОТОР» от всей души шлют искренние поздравления с днём рождения **Дмитрию Ивановичу КОСТИНУ!**
В свой день рожденья пожелай себе
Удачи и успеха, сил побольше,
Здоровья и любви, и пусть в судьбе
Сбываются мечты... о чём захочешь!

Коллектив и профком ЦГП сердечно поздравляют с днём рождения **Жаслана Асылбековича ДЖУМАНИЗОВА!**
Пусть дарит жизнь тебе как можно чаще
Прекрасные и радостные дни,
В которых будет очень много счастья
И столько же удачи и любви!



С Новым годом!



Милые женщины ООО «Амбrella»! Примите искренние поздравления с самыми тёплыми и светлыми праздниками – с Новым годом и Рождеством!

Новый год – самый любимый и долгожданный праздник в каждой семье. Его называют волшебным, загадочным, удивительным, неповторимым, чарующим...

От всей души желаю вам, чтобы эти праздничные дни стали добрыми и радостными, чтобы в наступающем году осуществились ваши мечты и исполнились желания, а дорогие вам люди неизменно были рядом! Пусть Новый 2023 год подарит МИР, здоровье, благополучие, укрепит веру в будущее, а всем начинаниям всегда и во всём сопутствует успех.
Удачи и вдохновения в будущем году!

Р.С. РАХМАТУЛИН,
директор ООО «Амбrella».

Дорогие коллеги, поздравляю вас с наступающим Новым годом!

Пусть год 2023-й станет более успешным, чем предыдущий. Пусть каждый наш работник раскроет свой потенциал и способности в полной мере и станет ещё лучшим профессионалом.

Желаю покорять новые карьерные вершины, стремиться к лучшему, получить от работы больше материального и морального удовольствия, чем в старом году.

Пусть в рабочем пространстве царит организованность и доброжелательность, а в личной жизни будет много счастья и радости!

Хочу сказать, что я рада работать в такой дружной и прекрасной команде профессионалов и просто хороших людей. Желаю нам единства и процветания, покорения и достижения новых высот. Здоровье пусть не подводит и только крепнет, огромной бодрости и силы духа.

Семьям вашим мира, достатка и чистого мирного неба. Пусть этот год подарит каждому то, что он ждёт и о чём мечтает. Отличных вам новогодних праздников и выходных!

С уважением,

Д.Р. КАЮКОВА,
председатель профкома ООО «ЭКСИС».

Профсоюзный комитет ООО «УралПромМаш» сердечно поздравляет трудовой коллектив цеха и комбината АО «Оренбургские минералы» с Новым годом и Рождеством!

Пусть этот год начнётся успешно и красиво. Пусть с первых дней всем крупно повезёт. Пусть усердный труд и рвение к работе всегда ценятся и имеют своё вознаграждение.

Пусть в деятельности каждого из нас ждут свои победы и дальнейшее продвижение, а жизнь пусть всем подарит счастье и любовь.

Желаем всем светлых праздников и чудесного настроения!

Администрация и профсоюзный комитет ЦХМ от всей души поздравляют коллектив цеха с Новым 2023 годом!

Желаем вам в грядущем году быть в окружении исключительно положительных и доброжелательных людей, переживать только приятные эмоции, радоваться каждому прожитому дню, дарить радость и улыбки окружающим.

И пусть этот Новый год станет для вас особенным!



Танцевальный фитнес для женщин

Для вас:

- удобный график;
- отличная компания;
- зажигательная музыка;
- комфортная физическая нагрузка.



ФИТНЕС + ТАНЦЫ = ЗДОРОВЬЕ, ЭНЕРГИЯ, ПОЗИТИВ!

Вопросы и запись по тел.: +7-932-559-19-35.

Танцевальные тренировки под стили латино и современные

Большой уютный зал.
1 час.
Понедельник, среда.
Начало в 18.40 час.
ул. Октябрьская, д. 11,
2 этаж.

Тел. +7-987-198-99-35.



Пусть Новый год приносит только счастье!



ФАКТЫ ИСТОРИИ

2022 г. – Год культурного наследия народов России

Глиняная игрушка всегда была популярна на Руси. В древние времена игрушки делали не только для детей, но и для того, чтобы задобрить духов и привлечь в свой дом счастье, благополучие и здоровье, приумножить поголовье скота и сберечь урожай. По народному поверью в глиняной игрушке непосредственно и ярко выражена душа мастера. Кажется, процесс создания глиняной игрушки простой: нужно смешать глину с водой, тщательно размять, придать необходимую форму, высушить готовую игрушку и обжечь на огне, в костре или печи. Тем не менее, каждый автор имеет свои секреты.



Горный лён
№48 (1014)
30 декабря 2022 г.

Итоги года

Задачи выполнили

В течение 2022 года Учебный центр «Оренбургские минералы» успешно выполнял задачи, поставленные перед коллективом в планах обучения на год, осуществляя свою деятельность по двум основным направлениям – профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию.



В рамках профессиональной подготовки в этом году наиболее востребованными квалификациями стали такие профессии, как: «Машинист экскаватора», «Электрослесарь по обслуживанию и ремонту оборудования», «Стропальщик», «Рабочий люльки», «Сварщик ручной дуговой сварки плавящимся покрытым электродом», «Машинист расфасовочно-упаковочных машин», «Регулировщик».

За 2022 год по программам профессионального обучения (профессиональная подготовка, переподготовка, повышение квалификации) обучено более 650 работников АО «Оренбургские минералы» и более 200 сотрудников сторонних организаций и физических лиц.

В области дополнительного профессионального образования были разработаны новые программы в связи с изменениями в нормативно-правовых

документах – с 1 марта 2022 г. в силу вступил новый Порядок обучения пожарной безопасности, согласно которому обучение теперь осуществляется в рамках дополнительных профессиональных программ и заканчивается выдачей удостоверения о повышении квалификации. Также с 1 сентября 2022 года начал своё действие новый Порядок обучения по охране труда и проверке знаний требований охраны труда, в котором расширен список видов обучения данного направления. По программам обучения в области охраны труда с января по декабрь обучение прошли более 1000 работников.

Кроме того, были выполнены все заявки на предаттестационную подготовку по разным областям промышленной безопасности, а также на повышение квалификации по дополнительным профессиональным программам в области промышленной безопасности и сварочного производства.

Центр фасадов и кровель, работающий уже второй год при Учебном центре, увеличил количество слушателей по сравнению с прошлым годом. По программе «Монтаж фасадных систем» было обучено 80 работников специализированных монтажных бригад г. Астаны.

В течение года обучением работников комбината и сторонних организаций занима-

лись наши преподаватели: **А.Н. Алёшин, М.А. Атаманчук, А.К. Байменова, А.С. Гаврилов, В.В. Гоголев, В.А. Дадонов, С.К. Дустаев, Е.Т. Карагулин, В.Д. Мельникова, О.Ю. Николаев, Е.В. Симаков, Н.В. Стулина, В.В. Ульянов.** За организацию учебного процесса отвечали методисты **З.К. Шакрышбаева, Г.К. Илюбаева, К.К. Айтуарова.**

Помимо этого, на протяжении всего года в работе с нашими обучающимися были задействованы **С.Н. Баданов, В.А. Потапов, К.А. Ерин, С.А. Филатова, Г.И. Курмина, А.В. Назаренко, Г.А. Медведева, А.А. Обухов, В.А. Селиванов, В.А. Пеньков, Е.Г. Ахметгареева, С.А. Попов, С.А. Телпа, И.А. Царёв, В.И. Щетинин, В.А. Чижов, В.И. Жуков, Д.Н. Кутовой, Р.Р. Халиуллин, А.В. Шевченко, Е.Ю. Саяпина, А.С. Тарновская, А.С. Нуркатова, Е.А. Залавская, А.В. Красноров, В.В. Ефимов.**

Дорогие наши слушатели, преподаватели, коллеги! Поздравляем вас с наступающим Новым 2023 годом! Желаем вам здоровья, мира, благополучия, вдохновения, профессиональных успехов, новых идей и их успешной реализации!

А.К. БАЙМЕНОВА,
директор ЧУ ДПО Учебный центр «Оренбургские минералы».

Итоги года ГКУ

Впереди – год новых возможностей

Завершается 2022 год. Он был сложным и напряжённым даже для нашей сферы, где и в более благополучные, стабильные времена приходится работать в усиленном режиме – практически 24 часа в сутки, без выходных и праздников, обеспечивая жителей Ясного теплом, водой, светом, заботясь об уюте и комфорте в наших домах. Впереди праздники, и пока город отдыхает и празднует, аварийные коммунальные службы вновь будут нести свою трудовую вахту в режиме повышенной готовности.



Таким был весь уходящий год, и нам пришлось быть постоянно готовыми не только к своей ежедневной работе, но и к различным чрезвычайным ситуациям. Вопросам безопасности жизнедеятельности и раньше уделялось повышенное внимание на объектах коммунальной инфраструктуры, а в этом году градус ответственности вырос многократно. Для выполнения задач занимались установкой систем видеонаблюдения, проводили инструктажи и тренировки по действиям в экстренных ситуациях. Это помогло мобилизовать все ресурсы, в том числе внутренние, но в то же время добавило людям напряжённости в непростой по сути работе.

Уходящий год принёс немало разочарований, многие планы пришлось приостановить на время. Нужно было подтянуть результаты по всем направлениям, в том числе по снижению дебиторской задолженности, повышению оплаты услуг населением. Мы сделали всё, чтобы следующий год был лучше, и, как и прежде, нацелены на развитие, перспективу и настроены позитивно. Понимаем, чем будем заниматься в наступающем году, какие проекты планируем начать реализовывать. Рассматриваем 2023-й как год новых возможностей.

Плодотворно и эффективно, единой дружной командой отработал в уходящем году Совет депутатов Ясненского городского округа. Вместе с администрацией, находя понимание практически во всех вопросах, мы трудились над тем, чтобы наша территория и дальше успешно развивалась во всех направлениях. Уверен, так будет и дальше. Судя по тому, что количество проблем, с которыми обращаются люди как в коммунальное предприятие, так и в адрес депутатов Совета, уменьшается, мы движемся в правильном направлении.

Поздравляю всех ясненцев с наступающим Новым годом и Рождеством! Хочу пожелать, чтобы в новом году настроение всегда было хорошим, мечты сбывались, здоровье было крепким, новости только хорошими, а небо над головой мирным!

Игорь СИДОРЕНКО,
генеральный директор ООО «ГКУ», председатель Совета депутатов Ясненского городского округа.





Горный лён
№48 (1014)
30 декабря 2022 г.

До сих пор жители деревни Кожля продолжают заниматься ремеслом создания глиняных игрушек. В 2008 году в Курском районе открыто муниципальное учреждение культуры «Центр народных традиционных промыслов», где выставлены уникальные образцы кожлянских игрушек, которые хранят в себе историю наших предков, их представления о красоте, природе и окружающем мире.



Даты в истории

30 декабря

- 1922 г.**
Образован Союз Советских Социалистических Республик.
- 1927 г.**
Выдающийся русский учёный-химик Василий Лебедев в своей лаборатории получил синтетический каучук.
- 1941 г.**
Освобождены города Керчь, Феодосия, Калуга.
- 1947 г.**
Королевство Румыния перестаёт существовать и превращается в Румынскую Народную Республику.
- 1967 г.**
В г. Краснодаре ко дню 50-летия Советской власти состоялось торжественное открытие памятника «Человек-созидатель». В подарок комсомольцам города, Краснодарским художественным творческо-производственным комбинатом был воздвигнут монумент, посвящённый молодым советским рабочим.
- 1978 г.**
В Киеве введена в эксплуатацию первая в СССР линия скоростного трамвая, построенная по инициативе Владимира Веклича и Василия Дьяконова.
- 1981 г.**
На экраны вышел фильм-катастрофа «34-й скорый» режиссёра Андрея Малюкова, основанный на реальных событиях. Главные роли исполнили Лев Дуров, Елена Майорова, Альгимантас Масюлис и Александр Фатюшин.
- 1984 г.**
Головная «Щука-Б», К-284, вступила в строй Тихоокеанского флота ВМФ СССР.
- 1984 г.**
На экраны вышла комедия «Формула любви» режиссёра Марка Захарова.
- 1991 г.**
Открыты станции Киевского метрополитена «Дружбы народов» и «Выдубичи».
- 1993 г.**
Израиль и Ватикан наладили дипломатические отношения.
- 1995 г.**
Установлены Почётные звания Российской Федерации.
- 2000 г.**
На торжественном предновогоднем приёме в Большом Кремлёвском дворце впервые официально исполнен новый Гимн России.
- 2013 г.**
Произошёл взрыв троллейбуса в Волгограде.
- 2018 г.**
Глава Республики Саха Айсен Николаев подписал указ о создании нового Министерства по развитию Арктики и делам народов Севера. Оно будет заниматься комплексным развитием северных территорий.

5-6 января

АО «Оренбургские минералы» и ФОК «ОМ-Арена» приглашают взрослых и детей на

«РОЖДЕСТВЕНСКИЕ ИГРЫ!»

Новогодние спортивные соревнования для работников комбината и дочерних предприятий (мужские и женские команды), а также их детей.



5 января – ФОК «ОМ-Арена», команды АО «Оренбургские минералы».

- 12.00 час. – торжественное открытие;
- 12.20 час. – соревнования;
- 13.30 час. – награждение и чаепитие.

6 января – ФОК «ОМ-Арена», команды дочерних предприятий комбината.

- 12.00 час. – торжественное открытие;
- 12.20 час. – соревнования;
- 13.30 час. – награждение и чаепитие.

Взрослых и детей от 13 лет ждут спортивные конкурсы и командные соревнования, малышей до 6 лет – конкурс рисунков, стихов и новогодних костюмов, ребятишек от 7 до 12 лет – «Весёлые старты» с Дедом Морозом. Всех участников ждут сладкие призы.

РЕКЛАМА

Добро пожаловать!

0+

К новогоднему столу

Новый год – событие, которое всегда с большим нетерпением ждут и взрослые, и дети. Он наполнен запахом волшебства, чуда и вкусной еды. К празднику хозяйки вовсю стараются, чтобы сделать новогодний стол необыкновенным и разнообразным. Чтобы порадовать своих близких и друзей, они готовят множество разнообразных блюд, которые обязательно следуют попробовать всем без исключения.

Салат «Сугробы»

Нежный, вкусный, красивый и праздничный салат. По виду он напоминает снежные сугробы, а поэтому идеально смотрится на новогоднем столе.

ИНГРЕДИЕНТЫ: куриное мясо – 300 г, картофель – 4 шт., морковь (крупная) – 1 шт., твёрдый сыр – 150 г, яйца – 4 шт., майонез – 100 г, чеснок – 2 зубчика, соль и перец черный по вкусу.

Приготовление. Отварить овощи, яйца и куриное мясо. Картофель и морковь натереть на крупной тёрке, куриное мясо нарезать кубиками, сыр натереть на мелкой тёрке. (Для этого рецепта лучше использовать светлый сыр, чтобы получилась более реалистичная имитация снега).

Варёные яйца очистить, разрезать вдоль на 2 части и аккуратно вынуть желтки. Переложить их в небольшую миску. Добавить к желткам измельчённый чеснок и майонез (примерно 1 столовую ложку) и всё тщательно перемешать до кашеобразного состояния. Затем заполнить подготовленной массой яичные белки.

Приступайте к сборке салата. Для этого подойдет плоское блюдо среднего диаметра. Первый слой – тёртый картофель. Немного его утрамбовать вилкой и смазать тонким слоем майонеза. Второй слой – тёртая морковь. Её также утрамбовать и смазать майонезом. Третьим слоем идёт



куриное мясо. Его лучше заранее смешать с майонезом. Сверху слегка и равномерно посыпать курицу солью и перцем по вкусу.

Сверху на мясо положить половинки яиц – это будущие «сугробы». 7 половинок разложить по кругу заостренной стороной к центру, а одну поместить в самую серединку салата.

Весь салат смазать майонезом, включая яйца сверху, и посыпать обильно тёртым сыром.

В готовом виде этот салат смотрится очень эффектно и на самом деле похож на снежные сугробы.

Спасибо, что читали нас! До встречи в новом году! Берегите друг друга!



АНЕКДОТЫ



Чем прекрасны новогодние праздники? Не надо напрягаться: захотелось супчика – разогрел холодец...

– Что на Новый год делаешь?
– Салаты.

– Как Новый год встретишь, так его и проведёшь.
– Поэтому ты забрался под одеялко?
– Да.

После встречи Нового года пьяный обращается к милиционеру:

– Скажите, как мне дойти до вокзала?
– Идите прямо.
– Прямо?... Ну, значит мне не дойти!

– Посмотри, сколько ещё осталось до Нового года?

– Ты что, сам не видишь? Ровно полбутылки!

Этот год меня так сильно утомил! Так что январь я начну с таких продуктивных занятий, как сон после еды и еда после сна.

– По-моему, ты устала, как никогда!
– Откуда ты знаешь?!
– У тебя синяк уже под третьим глазом!

– Мама, а Дед Мороз кладёт подарки под каждую ёлку?

– Да, Абрамчик, под каждую!
– Мама, а тогда почему мы ставим только одну ёлку?

Попробовал безалкогольное пиво. По вкусу – как будто никто тебя не любит.

.....
(ВНИМАНИЕ!
Некоторые анекдоты могут содержать отступления от норм литературного языка).

Главный редактор **Н.В. НАЗАРЕНКО**. Редакционная коллегия: технический редактор **И.В. КОЦАРЕНКО**.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Оренбургской области. Регистрационный номер ПИ №ТУ56-00644 от 25 февраля 2016 года.

Учредитель: Общество с ограниченной ответственностью издательство «Горный лён» (462781, ул. Ленина, 7, офис 106, г. Ясный, Оренбургская область).

ООО Издательство «Горный лён». Адрес редакции и издателя: 462781, Оренбургская обл., г. Ясный, ул. Ленина, 7, офис 106. Тел. 2-80-08, 2-86.

Газета отпечатана в типографии «Редакция газеты «Ясенский вестник» – Ясенский филиал Государственного унитарного предприятия Оренбургской области «Региональное информационное агентство «Оренбуржье». 462781, Оренбургская обл., г. Ясный, ул. Свердлова, 5а.

* Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.
* За содержание рекламы и объявлений ответственность несет рекламодатель.
* Газета выходит один раз в неделю по пятницам.

Тираж 2000 экз. Объем 2 п.л. Заказ № 173. Печать офсетная. Электронная почта: gazeta@orenmin.ru Подписано в печать 29.12.2022 г. по графику в 15.00 час., фактически – в 16.00 час.